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Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Békéscsaba, IL, Szent István-tér 18. 
Tőieíon: 80, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
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Egyes szám ára hérkcznep 10, vásáros; 
(szombat délután megjelenő lap) 16 fülé? 
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GÖBBELS NÉMET BIRODALMI MINISZTER BESZÉDE
Ä TOTÁLIS HÁBORÚRÓL

Göbbels birodalmi miniszter csü- 
WFfőkön délután egy népgyűlésen 
beszedet mondott a keleti válságról 
*m a totális háborúról.

A hatalmas csarnokot zsúfolásig 
megtöltötte a nép minden rétegéből 
iaki közönség. A miniszter hangoz- 
•k-út:, :iogy difiikor kái om hú lie 1 ez - 
F^őtt utoljára szólt a német néphez, 
az a válság, amelyben a keleti hare­
na1 jelenleg van, tetőpontján volt. 
Idézte a miniszter Sztálingrád védőj­
éé rádiójelentését, majd így fcly-
ietía.

Ege nép, amelynek megvan az 
H’Cjc ilyen szerencsétlenség elviselé- 
véhez, -őt arra, hogy abból még több 
•Főt merítsen, az ilyen nép legyőz­
hetetlen. Azt hiszem, az egész német 
«ép forró szenvedéllyel fogadja azt 

ügyei, amelyet ma este előadok, 
teert ^jelentéseimet fel akarom ru­
házni azzal a szent komolysággal és 
w.a? a nyílt őszinteséggel, amelyet 
*r, az óra megkövetel tőlünk. Mi, né- 
wetek vértezve vagyunk gyengeség 
4s esendöség ellen és a háború csa­
lásai csak még több erőt kölcsönöz­
ne- nekünk. Olyan lelki és harci te­
vékenység, amely készen áll minden 
nehézség leküzdésére. Nincs itt az 
Wló azt kérdezni, hogy hogyan tör­
tént mindez. Ez majd későbbi beszá­
moló dolga lesz. amely teljes nyílt­
sággal fog megtörténni és megmu- 
tntja majd a német népnek és a vi- 
Nf közvéleményének, hogy annak 
•» szerencsétlenségnek, amely minket 
* legutóbbi hetekben ért. megvan a 
*aga mély, sorsszerű jelentősége. Ez 
s* áldozat nem volt hiábavaló, hogy 
■■»ért, azt majd a jövő megmutatja.

Kétszáz milliónyi nép 
a zsidó terror 
szolgálatában

Keleten jelenleg súlyos katonai 
megterhelést élünk át. A steppe tá­
madása tiszteletreméltó földrészünk 
élten ezen a téren olyan lendülettel 
tedult el, hogy elhomályosít minden 
«■»béri és történelmi elképzelést. Ez- 
m* a támadással szemben a német

véderő szövetségeseivel együtt az I ban voltunk azzal, hogy ezzel meg- 
egyetlen egyáltalában szőbajöhető j kezdődött a gigászi világküzdelem 
védőbástya. A bolsevizmus egy csak- | legdöntőbb harca. Érthető, hogy a 
nem 200 milliónyi népet a zsidó tér- | bolsevista uralom nagyszabású lelep-
ror szolgálatába állított és az Európa 
elleni támadó háborúra készítette
elő.

p' w h 'k 0; 1 0 4 1Amikor
22-én a német véderőt keleten táma­
dásra indította, valamennyien tisztá-

iezo és blöffölő mesterkedései követ­
keztében a Szovjetunió háborús po­
tenciáját nem becsültük fel helyesen. 
Ez- csali most válik előttünk nyilván­
valóvá egész nagyságában. Olyan ve­
szélyeztetéséi jelenti ez az európai

földrésznek, amely elhomályosítja a 
Nyugat minden eddigi veszélyét.

—• Először a világ közvéleményé­
hez fordulok és bejelentem neki a 
keleti bolsevista veszély elleni har­
cunk három tételét.

- Az első így hangzik: Ha a né- 
tiC, vv-.it..\j AiCio voina sltixin r. hely 

zeíben, hogy megtörje a keleti ve­
szélyt. akkor a Birodalom és rövidé
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Zürich, február 19.
Kairóból ideérkezett jelentések sze- 

szerint Montgomery, hogy segítsen 
a szorongatott helyzetbe jutott ame­
rikai csapatokon, nagy erővel igyek­
szik előrenyomulni. A harcok jelen­
leg Medenine környékén folynak. A 
feíderítök jelentése is megerősíti, 
hogy Montgomery lázas csapatössze­
vonásokat hajt végre.

Bern, február 19.
Algíri jelentés arról ad hírt, hogy 

a német páncélos kötelékek Tunisz 
déli és középső részében, a hadmű­
veleti terület déli részén 80, északi

részén pedig 50 kilométert nyomul­
tak előre. Algírban úgy tudják, hogy 
az amerikaiak a harcok folyamán te­
kintélyes veszteségeket szenvedtek 
és nagy mennyiséget tesz ki az a 
hadianyag is, melyet az állások 
hútrahagyasával veszteitek.

Stockholm, február 19.
Angol lap jelentések szerint az ame­

rikai csapatok Tuniszban súlyos ve­
reségeket szenvedtek. Londonban 
megállapítják, hogy az amerikai csa­
patoknak száz kilométert kellett visz- 
szavonulniok s visszavonulásuk sú­
lyos zavarokat okozott a brit had-

I

seregnek is. Utalna* arra, hogy maga 
Stimpson amerikai hadügyminiszter 
is beismerte, hogy az amerikai csa­
patok Tuniszban helyi kudarcokat 
szenvedtek.

Amsterdam, február 19.
Ideérkezett jelentések szerint 

Stimpson amerikai hadügyminiszter 
beismerte, hogy az amerikai csapa­
tok vereséget szenvedtek Tuniszban. 
A veszteség a legutóbbi harcok vesz 
teségeinek beszámítása nélkül 350ó 
halott, 6500 sebesült és 32 ezer fo­
goly, vagy eltűnt.

■setiwweiM» •-^ísmfKO^íwaimm

Fr®ft©@
megbessélé

Salazár 
11 össze

Az ibériai blokkról szóló szerződést írja alá a két államfő
Basel, február 19.

A Basler Nachrichten üsszabu ‘ > 
íentés alapján közli: Jól tájéke, ^tí 
diplomáciai körökben úgy értesül­
nek, hogy Franco spanyol állami-őr 
és Salazár portugál miniszterelnök

megbeszélésre üi össze > közei;ö>rő- | 
ben porti,«.- területen. Mmt jeleni,, j 
a *a?8l-ko7> alkalmával iu íf'é. Mi I 
riokkró vonatkozó szerződési írjak !
ad. Ez a szerződés katonai, politikai j... ■ &és gazdasági kötelezettségeket is

magában f gíal majd, de csak Spa- 
ny,. . szagra és Portugáliára vonat­
kozóan A szerződés nem tartalmaz 
,gér£ a hadviselő felek leié. A két 
Oi szág hangsúlyozza a jelentés 
kitart a sem lege rségi politika mellett.
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4en utána egész Europa a boiseviz­
mus martaléka lenne.

A második tétel így szól: Csak 
a német véderő és a német nép ren­
delkezik szövetségeseivel egyben ele­
gendő erővel, hogy teljesen kimentse 
Európát ebből a veszélyből.

—- A harmadik tétel így hangzik: 
A késedelem veszély. Gyorsan és ala­
posan kell cselekedni, különben késő.

A boisevizmus célja 
a zsidóság világuralma

Az első tételről a miniszter a kö­
vetkezőket mondotta:

A boisevizmus kezdettől fogva 
nyíltan hirdette azt a célját, hogy 
nemcsak Európát, hanem az egész 
világot forradalmasítani akarja. A 
boisevizmus célja a zsidók világ­
uralma. Rá akarják bocsátani a 
káoszt a Birodalomra és Európára, 
hogy kiépítsék nemzetközi bolseviz- 
musnak álcázott kapitalista zsarnok­
ságukat. Ne higyjük, hogy a boi­
sevizmus, ha alkalma lenne győzel­
mesen átvonulni a Birodalmon, vala­
hol határainkon megállana. Az euró­
pai hatalmak itt életük döntő kérdése 
előtt állanak. Veszélyben a Nyugat 
Mellékes az, vájjon kormányai és in­
telligens rétegei be akarják-e látni, 
vagy sem. A német nép azonban nem 
hajlandó akar részleteiben is áldoza­
tul dobni magát ennek a veszélynek. 
A rohamozó szovjet hadosztályok 
mögött már ott látjuk a zsidó likvi­
dáló parancsnokságot, ezek mögött 
feltűnik a terror, milliók éheznek, ez 
a tökéletes anarchiának kísérlete. 
Jellemző azonban az is, — hogyha 
nevén nevezzük ezt a veszélyt, — 
hogy a nemzetközi zsidóság minden 
vonatkozásban lármás nyilatkozatok­
ban tiltakozik ez ellen. Odáig jutot­
tunk tehát Európában, hogy vala­
mely veszélyt nem nevezhetünk többé 
veszélynek, ha az a zsidóságból in­
dul ki.

Európa halálos 
veszedelembe került

A második tételről a következőket 
mondotta:

- Az európai államok — Angliát 
is beleértve azt állítják, hogy elég 
erősek arra, hogy idejében és haté­
konyan szembeszálljanak az európai 
földrész bolsevizálásával. Ez a kije­
lentés gyermekes. Ha a világ legerő­
sebb katonai hatalma nem képes 
megtörni a boisevizmus veszélyét, 
iáihoz kinek lenne elég ereje?

A semleges európai államok 
nem rendelkeznek sem olyan poten­
ciállal, sem katonai hatalmi eszkö­
zökkel, hogy a bolsevizmussa! szem­
ben akárcsak a legcsekélyebb ellen­
állást is tanúsíthassák. Ezeken a bol­
sevista gépesített robot-hadosztályok 
néhány nap alatt átgázolnának. Mit 
akar tenni Anglia és Amerika, ha az 
európai földrészt az a rettenetes sze­
rencsétlenség érné, hogy a boiseviz­
mus karjaiba zuhanna? Londonban 
talán azt akarják elhitetni Európá­
val, hogy a boisevizmus megáll majd 
a Csatorna partjánál? A világnak 
nincs választása a régi széttagolt­
ságba visszaeső és tengelyvezetés 
alatt újból rendezendő Európa kö­
zött, hanem csak a tengely katonai 
oltalma alatt álló, vagy' a bolsevizált 
Európa között. Szilárd meggyőződé­
sem, hogy7 a Londonban panaszkodó 
lordoknak és érsekeknek egyáltalán 
nincs is szándékunkban gyakorlati­
lag szembeszállni azzal a bolsevista 
veszéllyel, amely a szovjet seregek 
további előrenyomulása esetén az 
európai államokat ífenyegethetni 
Arcvonalaink .„lett már kezet nyújt 
egymásnak a nyugateurópai, látszó­
lag civilizált zsidóság és a Keleti

gettó zsidósága. Ezzel Európa halá­
los veszedelembe került.

— Nem hízelgek magamnak azzal, 
hogy fejtegetéseimmel felriaszthatom 
a semleges, vagy éppen ellenséges 
államok közvéleményét, nem is ez 
a célja és szándéka fejtegetéseimnek. 
Tudom, hogy az angol sajtó holnap 
maid azt állítja, hogy a keleti harc­
téren ránksúlyosodó megterhelés 
miatt első béketapogatódzó kísérle­
tet tettem. Erről egyáltalán nem le­
het szó. Németországban egyetlen, 
ember sem gondol arra a rothadt 
megalkuvásra, az egész nép csak a 
kemény háborúra gondol.

Göbbeis ezután részletesen megvi­
lágította harmadik tételét:

— Közvetlen veszély van a kése­
delemben. A nyugateurópaí demok­

rácia bénulás! tünetei leghalálosabb 
veszélyeztetésükkel szemben szívszo- 
rongatóak. A nemzetközi zsidóság 
minden erejével előmozdítja azokat. 
A zsidóság itt ismét a romlás démo­
nának és nemzetközi kulturromboló 
kacsa hordozójának bizonyult. Ért­
hető, hogy mi következik a zsidó 
politikából. Mi a zsidóságban min­
den ország számára közvetlen ve­
szélyt látunk. Közömbös már, hogy 
más népek hogyan védekeznek e ve­
szély ellen. Hogy mi hogyan védeke­
zünk ellene, az a mi dolgunk, amelybe 
nem tűrünk semmiféle beleszólást.

— Németország semmi esetre sem 
szándékozik meghajolni e veszély 
előtt, hanem idejében és ha szüksé­
ges, a legradikálisabb rendszabályok­
kal szembeszáll vele. Szilárd meg-

Kállay Miklós miniszterelnök 
a külügyi bizottság ülésén 

tájékoztatót adott a külpolitikai
helyzetről

Budapest, február 19.
A Magyar Távirati Iroda je­

lenti: A képviseiőház külügyi 
bizottsága pénteken délelőtt íl 
órakor összeült, hogy meghall­
gassa Kállay Miklós miniszter­
elnök és külügyminiszter tájé­
koztatóját a külpolitikai helyzet­
ről. A külügyi bizottság ülése
ft»»»»*«*»*-«.»»«*»»»» s-ts***»**#*«'-eMWV*■> í **»-»***-fr*•«:- •«*-*-*■ -v»'" '*-«■ *■

Szombaton délután 3 órakor:

A Magyar Élet Fárt 
békéscsabi szervezetének 
nagyválasztmányi ülése 

a Vigadóban
Beliczey Miklós főispán és dr Bencs Zoltán 

országgyűlési képviselő mond beszédet 
a nagyválasztmány! ülésen

Mini mar íőbbízben jelentet­
tük, a Magyar Élet Párt békés­
csabai szervezete február 20 án, 
szombaton délután 3 órakor a 
városi Vigadóban nagyválaszt­
mányi ölét tart. Ä MÉP helyi 
szervezet nagy választmányi ülé­
sének nagy jelentőséget ad, hogy 
azon megjelenik és beszédet 
mond a vármegyei tájékoztató 
körúton levő Beliczey Miklós 
főispán és dr Bencs Zoltán or~ 
szággyűíési képviselő is. Vár­
megyénk közszeretetben álló fő­
ispánja és városunk országgyű­
lési képviselője az időszerű kül­
és belpolitikai kérdéseket ismer­
tetik a nagyválasztmányi ülésen.

Isztanbul, február 19.
A Nemzetközi Sajtó Tudósító 

jelenti:
Az újból kormányalakítással 

megbízott Soheily minisztereinek 
szerdán előterjesztette kormány - 
listáját a sahnak, aki kinevezte 
az új minisztereket. *Az összes 
tárcákat L “Lőtték, de a mi­

ll Díszterek nevét még nem kozől- 
«■ ték. Az új kormányt a minisz­

terelnök a parlamentben is be­

ként rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánult meg s azon a kor­
mány több tagja, valamint a 
külügyminisztérium számos ve­
zető tisztviselője is megjelent 
Délután a felsőház külügyi bi­
zottságának ülésén ad tájékoz­
tatót Kállay Miklós a külpolitikai 
helyzetről.

Beliczey Miklós kitér a gazda­
sági vonatkozású problémákra is 
és részletes tájékoztatót ad töb­
bek között az új íermésbeszol- 
gáltatási rendeletről.

Békéscsaba társadalmának min­
den rétegében érthetően nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a 
MÉP szombat délutáni nagyvá­
lasztmányi ülése iránt. A város 
lakossága előreláthatólag zsúfo­
lásig megtölti a Vigadó nagy­
termét, hogy Beliczey Miklós és 
dr Bencs Zoltán beszédei nyo­
mán tiszta képet kaphasson a 
magyar élet fontos kérdéseiről 
és helyzetéről.

m

Uj kormány Iránban
mutatta, ahol rövid pro gram be­
szédet tartott, amelyben hang­
súlyozta, hogy az ország ellátá­
sának biztosítását tekinti főfela­
datának, ezt azonban csak a 
mezőgazdasági termelés fokozá- 

I sé /al lehet elérni. Külpolitikai 
I p ogramjáí a következő mondat- 
I baa foglalta össze „Jóviszony 

aden szomszéda!iammal". A 
parsam it ezután buaíu ac sza­
váéit az új kormánynak

győződésem, hogy i a bolsevista ve­
szélyt tartósan csak úgy küzdhetjük 
le, ha nem is azokkal, de legalább- 
egyenlő értékű módszerekkel szél­
iünk vele szembe. A német nemzet 
ezzel ennek a háborúnak legkomo­
lyabb kérdése előtt áll, nevezetese» 
az előtt az elhatározás előtt, hogy 
mindent latbavessen, hogy megtart 
hassa mindazt, amivel bír és megsze 
rezhesse hozzá mindazt, amire szűk 
sége van későbbi életében. A mos 
tani óra parancsa totális háború 
Európa jövője a mi keleti harcunktól
fii orr

A miniszter szólt a totális habom 
egyes gyakorlati rendszabályairól, 
amelyeket már meghoztak. A prob 
léma, amiről szó van az, hogy szít 
baddá tegyük katonáinkat az orcvo 
nal számára, munkásokat és mun 
kásnőket a felszerelés számára. Min 
den más szükségletet ennek a kettős 
célnak kell alárendelni.

— Oldalunkon hűséges és megbíz 
ható szövetséges társak állanak. Az 
olasz nép 9agy Duceja vezetésével 
rendíthetetlenül tovább halad velünk 
a győzelem felé vezető úton. A fa 
siszta tanítás éretté tette a sors min­
den nagy próbatételére. Keletázsiá- 
ban a vitéz japán nép egyik csapást 
a másik után méri az angolszász há 
borús hatalomra. Az ellenség nyáron 
ismét régi támadó erőben fog ben­
nünket megismerni. A német nép el­
határozta, hogy minden ereje latba 
vetésével megteremti a Fii hr érnék 
az ehhez szükséges lehetőséget.

— Az angolok azt állítják, hogy a 
német nép elvesztette bizalmát a 
Führerben. Kérdem tőletek, bizalma 
tok a Führerben nagyobb, hívőbb és 
rendíthetetlenebb, mint valaha? Meg 
van-e bennetek az abszolút készség, 
hogy mindent megtesztek ahhoz, ami 
a háborút győzelmes befejezéshez 
segítse ?

A tömeg viharosan, éltette a Filte­
rért és szavalőkórusok kiáltották: 
Führer parancsolj, mi engedelmeske 
dünk.

— Kérdem tőletek, fogadjátok-e 
szent esküvel azt, hogy az otthon szí 
lárd erkölccsel mögötte áll és min 
dent megad, ami szükséges, hogy a 
győzelmet kivívja?

A tömeg válasza megint megalkb 
vas nélküli: igen!

— Kérdem tőletek, heiyeslitek-e a 
szükséges, a legradikálisabb rendsza 
bályokat a lapítok és a sí berek aina 
köre ellen, akik a háborúban békét 
akarnak játszani és a nép ínségéi* 
önző célokra akarják kihasználni?

Helyeslitek-e azt, hogy aki a 
háború ellen vétkezik, fejét veszítse?

A hatalmas termet zsúfolásig meg 
töltő közönség viharos helyeslése a 
válasz

Befejezésül Göbbeis dr a követke 
zöket mondotta:

— Bízó lélekkel és hideg fejjel 
akarunk hozzájárulni a háború e szs 
kasza nagy problémáinak megoldá­
sához. Ezzel a végső győzelemhez 
vezető úton haladunk, melynek alapja 
a hit a Führerben. A Führer most 
olyan teljesítményt vár tőlünk, amely 
minden eddigit elhomályosít. Nem 
akarjuk, hogy csalódjon várakozása 
ban. A nemzet kész mindenre, amit 
a Führer parancsol, mi követjük öt. 
Ha valaha is híven és rendületlenül 
bíztunk a győzelemben, hát bízzunk 
most a nemzeti eszmélés és a belső 
felemelkedés ezen órájában. Megfog­
ható közelségben látjuk a győzelmet 
magunk előtt, csak kezünket kell ki 
nyújtanunk utána, csak legyen ben 
nünk elegendő erő annak eltökélésé 
re, hogy minden mást alárendelünk 
a győzelem szolgálatának. Ez a mos 
tani óra parancs, ezért a jelszó most- 
Kelj fel nép és zúgj vihar!
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—' R finn államelnök az Oroszián 
8end Nagykeresztjéve! tüntette ki a 
magyar ifjúság országos vezetőjét.
Ryti finn köztársasági elnök —- mini 
<1 Levente Hírközpont jelenti — vitéz 
Béldy Alajos altábornagynak, az ifjú­
ság honvédelmi nevelése és a test­
nevelés országos vezetőjének a Finn 
Oroszlán Rend Nagykeresztjét ado­
mányozta. Az ifjúság országos veze­
tőjének szerdán délelőtt, a Magyar 
Ifjúság Házában Aarne Wuorimaa 
budapesti finn követ nyújtotta át a 
magas kitüntetést.

Munkásoknak jutott a felhalmo­
zott zsidó tüzelőanyag. Az érsekúj - 
vári decemberi közellátási bizottsági 
ólésen a Hivatásszervezet megbízot- 
tainak felszólalása azt eredményezte, 
hogy a közellátási hivatal illetékes 
tényezői elhatározták a zsidóknál fel­
halmozott tüzelőanyagok igénybevé­
telét és a munkásság között való 
szétosztását. Az igénybevétel és a 
•szétosztás közmegelégedésre már 
be is fejeződött.

Állami húsnyúlakció. A föld­
művelésügyi miniszter a hazai hús- 
nyúitenyésztés fejlesztése érdekében 
Mérne törsz ágból behozott belga óriás 
tenyésznyúltörzseket oszt ki, dará­
lómként 8 pengős áron. Egy tény ész- 
főnek legalább egy hímet és két em­
sét kell igényelnie. Igényléseket fel­
vesz a Déhnagyarcrszági Baromfi-, 
Galamb- és HÉzim úítenyésztők Egye­
sületének vezetősége Békéscsabán.

Rí Akció Katolika »A család­
os nemzetmentés-- szolgálatában va­
sárnap délután fél 4 órai kezdettel 
a Katolikus Kulíurházban előadást 
rendez. A család szemefénye a 
gyermek* címmel ezalkalommal dr 
öecsey Oszkár kórházi főorvos tart 
előadást. Kísérő számok: szavalat, 
xeneszám, *Babadoktcr--< c. gvermek- 
jelenet. A család és nemzet jövője 
szempontjából értékes előadásra 
minden érdeklődőt szeretettet vár a 
Vezetőség.

KÖRÖS ViBÉK

Mei este érkezik Békéscsabára 
dr Benes Zeitén 

országgyűlés! képviselő

}

Jelentettük már, hogy Beliezey 
i liklós főispán vármegyei kőrút­
jába szombaton dr Bencs Zoi- 
fin, a békéscsabai választókerü­
let országgyűlési képviselője is 
bekapcsolód! <. Kerületünk or­
szággyűlési képviselője ma, pén­
teken este, a budapesti gyors­

vonattal érkezik Békéscsabára. 
Szombaton délután résztvesz a 
Magyar Elet Párt békéscsabai 
szervezetének nagy választmányi 
ülésén, ahol fel is szólal, vasár­
nap pedig Beliezey Miklós főis­
pánnal Szeghalomra megy dr 
Bencs Zoltán.

Százezer pengő értékű 
elrejtett textilárut foglaltak 

le nyolc szatmárnémeti
zsidónál

A közellátási rendőrség de- 
íektivjeí repülőrazziát tartottak 
Szatmárnémefin, ahol zsidó tex­
tilkereskedők nagyarányú ár­
drágítást követtek cl és nagy- 
mennyiségű árut rejtettek el fo­
gyasztóik elől. Ä razzia Igen 
eredményesen végződött, közel 
100.000 pengő értékű elrejtett 
textilárui foglaltak le és nyolc 
őrizetbevéíeí történt. Ä Szatmár­
németire leutazott detektívek 
megállapították, hogy az ottani 
zsidó textilkereskedők, akiknek 
a legtöbbje galíciai származású, 
30—40 százalékos, .sőt annál ma­

gasabb százalékú árdrágításo­
kat köveinek el és olyan textil­
árukat 3s árusítanak, amelyeket 
iparengedélyük alapján nem lett 
volna szabad forgalomba hozni.

Az eredményes razzia végén 
az őrizetbe vett zsidó textil ke­
reskedőket átadták az illetékes 
ügyészségnek, ahol árdrágítás 
címén megindult ellenük az el­
járás.

Ä lefoglalt nagymennyiségű 
textilárut a fextükőzponí fogja 
szétosztani, keresztény textilke­
reskedők között.

Textil- és rövidáru
haszonkulcs-
táblázat
(bővített kiadás)

kapható a Körös vidék-bolt 
kőnyvoszfáiván — Ára 3*60 P.

— Békéscsabai artisták Berlinben.
Kocziha András és Biahut Pál békés­
csabai artisták, akik az egész világot 
bejárták már nagyszerű artistaszá- 
tnukkal, most érkezett levelük sze­
rint a sikeres olaszországi szereplés 
után Berlinben kaptak szerződést. 
A német főváros legnagyobb varie­
téjében lépnek fel s számuk a varieté 
műsorának legnagyobb sikere.

— Adományozás. Az ev. árva- 
uáz javára a Békésmegyei Taka­
rékpénztári Egyesület 50 pengőt, 
bielik Kálmán (Árpád sor 50 sz) 
néhai Bielik Sándor halálának 
évfordulója alkalmából 25 pen­
gőt adományozott. Az adomány­
ért ezúton mond hálás köszöné­
st az ev. árvaház vezetősége.

— Rosszul lett az utcán. Csütörtö­
kön délután, amint hazafelé tartott, a 
^silinszky-utca 2 számú ház előtt 
hirtelen rosszul lett és összeesett La- 
Krnisch Árminné 47 éves, Corvin- 
utea 14 szám alatti lakost. A kihívott 
mentők részesítették elsősegélyben 
d súlyos állapotban lévő asszonyt, 
maid a lakására szállították.

Műhellyel síiét®« 
kertes családi házakat építenek 

a kisiparosok részére
azt ?s. hogy az illető család meg­
élhetése — a kisiparos megfe­
lelő foglalkoztatása révén — biz­
tosítva legyen.

Utal vány me ntes női magasszárű 
cipőt, valamint férfi- és gyermek-

CIPŐT
most vásároljon!
Nagy választék

a Körösvidék-bolf 
elpőosztályán
Szent Isfván-tér 18 sz.

Az Országos Szociális Felü­
gyelőség körrendeletét bocsátott 
ki, kisiparosok részére műhellyel 
ellátott kertes családi házak biz- 

t to sírása tárgyában. A leírat a 
I következőképpen hangzik: 
j „Az iparügyi miniszter kéré- 
I sére hozzájárulok ahhoz, hogy 
I az ipartestülefek álfa! javasolt és 

a juttatás feltételeinek minden 
tekintetben megfelelő kisiparo 
sok részére — különösen na­
gyobb lakótelepek létesítésénél 
— az alispán, a polgármester, 
illetve a közjóléti szövetkezet 
igazgatósága műhellyel kiegészí­
tett családi házakat építsen.8

A körrendelet felhívja a fi­
gyelmet arra, hogy a házak jut­
tatásánál figyelembe kell venni

Vagyonelkobzással sújtják 
a kommunista-szervezetek tagjait

Romániában
Bukarest, február 19.

A román hivatalos lap közli a ka­
tonai hatóság rendeletét, mely ki­
mondja, hogy a korábbi törvényes 
rendelkezések érvénye mellett, ősz- 
szes ingó és ingatlan vagyonának el­
kobzásával büntetik azokat, akik a 
korábban, vagy a háború alatt a

szovjet által létesített politikai szer­
vezethez tartoznak, terrorcselekmé­
nyeket követnek el, szabotálnak, 
vagy passzív ellenállást fejtenek ki. 
Ugyanilyen büntetésben részesülnek 
azok is, akik felbujtók, bűnrészesek, 
vagy bűnpártolók.

Előadások: hétköznap fél 6, fé! 8, 
vasárnap fél 2, fél 4, fái 6, fél 8 órakor.ÁRPÁD FL»mszEnhás

Péntek, szombat — Strains örökszép melódiái csendülnek fel ebben a filmben:

Velencei éjszakák
Heidemarie Haiheyro, Haws Nielsen, Lizái WaldtnüIler, E. Ponio

— Ä honvédelmi miniszter a Nem­
zeti Munkaközpont bemutatóján. Bu
dapeströl jelentik: A Nemzeti Mun 
kaközpont a magyar munkás és ka 
tona együvétartozása ügyében be­
mutatót rendezett, amelyen megje 
leni vitéz Nagy Vilmos honvédelmi 
miniszter is. 'A miniszter vitéz Mar 
ton Béla országos elnök üdvözlösza 
vaira válaszolva, szívélyes hangon 
szólt a munkássághoz és hangoz 
tatta, hogy a mai magyar társadalom 
megbecsüli a munkást és jól tudja, 
hogy hiába küzdünk a harctéren, 
hiába áldozzuk fel a magyar vért, 
hogyha itthon a munkás nem teljesíti 
kötelességét. A magyar munkás tudj* 
miért dolgozik — mondta a honvé 
delini miniszter, — tudatában van az 
összetartozás érzésének. (MTI)

— A magyarországi tüzesetek sta 
tisztikája. A legutóbb kiadott kor­
mányjelentés adatai szerint 1891-től 
1939-ig bezárólag, vagyis 49 esztendő 
alatt Magyarországon kerek OoO/'QÖ- 
tüzeset fordult elő. Ebből a halai- 
más számból egy-egy évre átlago­
san 13.265 tüzeset jut, ami rhindea 
két órára 3 tűzkárt jelent. A jelentés 
az 1891 — 95. évek átlagát csak 10.616 
tűzesetben, a következő öt észtén-* 
dóét pedig 13.498-ban állapítja meg, 
1900 első évében az átlag 14.713-mal 
kezdődik s három esztendő alatt ez 
a szám 25.000-re szökik fel. Ez a 
rendkívüli nagy szám a tűzrendészet: 
fejlesztése után 1916-ban leesik 1? 
ezer 519-re, majd 1917-ben 17.394-re. 
Az 1919—21. évek tűzesetei a meg­
csonkított országban 6500-as átlagol 
mutatnak, az 1922. évi tűzesetek szá ­
ma 7156. Ez a szám 1927-ben már 
8505, 1935-ben 8553-ra emelkedik. Azt 
1936. évi X. te. életbeléptetése után 
a tűzrendészet végleges szabályo­
zása s szigorúbb rendelkezései kö 
vetkeztében az utolsó három évben 
már egyszer sem haladja túl a. hét- 
ezres számot

— Furcsa szivárvány a szentesi 
éjszakában. Szentesen csodálatos égi 
tüneményt fedeztek fel a tiszta, csil­
lagos égen. A növekvőfélben lévő 
hold körül szórványos bárányfelhők; 
vonulgattak s a hold különleges szí 
nü fényfáíyoít borított rájuk. Előbb 
fehér volt a fénysáv, később kisebb 
kör keletkezett, amelynek vonalai » 
szivárvány minden színében játszot­
tak. A színek változtak, a látomány 
pillanatra eltűnt, majd megnöveked­
ve ismét megjelent és csak — mint­
egy negyedóra múlva tűnt el végié 
gesen, amikor az utolsó kóbor felhő 
is elköszönt a fiatal holdtól.

— Ny öleli őnapi börtön iüzifaárdrá-
g’iíásérí. A szentesi járásbíróság* 
uzsorabírósága tegnap tárgyalta 
Gyurica Jenő fakereskedő íaárdrági- 
tási ügyét, amelynek előzménye a. 
múlt év augusztusáig nyúlt visz- 
sza. A nyomozás során megállapítást 
nyert, hogy Gyurica Jenő augusztus, 
szeptember és október hónapokban 
körülbelül tizennégy esetben a hiva­
talos árnál magasabb összegért adott 
el tűzifát. A tanú kihallgatása után 
az uzsorabíróság meghozta ítéletét 
és Gyurica Jenő fakereskedőt árdrá­
gítás büntetette miatt nyolchónapi 
börtönre, 500 pengő pénzbüntetésre 
és hivatalvesztésre ítélte. A vádlott 
és védője semmiségi panaszt jelen­
tett be, míg az ügyész az ítéletben 
megnyugodott. Ilyenformán a sze­
gedi ítélőtábla elé kerül az ügy.

ERAOL
a valódi bagaria olaj télen nélkülözhe­
tetlen. I\ bőrt teljesen konzerválja. Egy 
üveg ára 1*20 p- Okvetlen próbálja kil 

Kapható
a Körösvidék-boli eipőoszlályán.
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— Vadászati tilalom a vadkacsák'
,tme„ Budapestről jelentik: A hivatalos 
lep keddi száma földművelésügyi mi- 
mikzíeri rendeletet közöl, amely sze- 
lint a vadkacsák minden fajtájára 
4príiis 16 helyett mar március 1 -töl 
tilos a vadászat. A tilalom változat­
lanul július 15-ig terjed.

— Ellopták aranyóráját a zsidó 
templomban. Budapest: Salamonovits 
József kereskedőtől a zsidó temp­
lomban ismeretlen tettes 3500 pengőt 
érő duplafedelű aranyóráját ellopta.

— Felhívás a kereskedőkhöz. A 
Kereskedelmi Csarnok e'nöksege fel­
kéri a kereskedőket, hogy a szom­
baton délután 3 órak-or tartandó 
MÉP-nagygyűlésen, a Vigadóban, mi­
séi nagyobb számban jelenjenek 
«$eg. *

— Agyonverte vitatkozó társat. Sza­
badkáról jelentik: Nincsevics Koszta 
is Sáresev Markó szenttamás? nap­
számosok összeszólalkoztak. A vita 
levében Nincsevics felkapott egy 
vasvillát s azzal úgy fejbe verte Sár- 
tóevet, hogy az súlyos sérüléseket 
«envedelt és abba belehalt. A csend- 
érség Kincsevicset letartóztatta.

Betör© lért © Nyilosk©resales Párt 
békéscsabai szervezetének

Ä Nyilaskeresztes Párt békés­
csabai szervezetének vezetősége 
feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, aki eddig 
még pontosan meg nem állapí­
tott Időben, hétfőtől-csütörtökig, 
valószínűleg áikulcs segítségével 
behatolt a párt vitéz Gömbös

Magtár hősik

Gyula-út 19 sz.* alatt levő iro­
dájába. Ä betörő feltörte a szek­
rényeket és asztalfiókokat és 
onnan pénzt és nagymennyiségű 
párt jelvényeket vitt magával. Á 
feljelentés ügyében a rendőrség 
erélyes nyomozást indított meg.

Holland-íaelpő
női-, férfi- és gyermek- 
s zö rook ban k a p h a f 6

a SSrösridébholi mpti&szlálYási*

a

— Hány agglegény van Magyar-
•rszágon? A legutóbbi népszámlálás 
adatai szerint Magyarországon 109 
•tizenötéves és ennél idősebb férfi 
közül 61 volt nős és 34 nőtlen. A 
lobbi öt, részben özvegy, részben el­
vált. A 20—59 éves férfiakat szá­
molva, 100 közül már 72 a nős és 
esak 28 a nőtlen, özvegy és elvált. A 
két adat összehasonlítása bizonyítja, 
hogy nálunk 20 éven alul nagyon ke­
vesen nősülnek. Az agglegénység 
szempontjából a 30 évnél idősebb 
iérfiakat lehet tekintetbe venni. A 
30—39 éves férfiak összes száma 
Magyarországon 1930-ban 606.305
volt. Ezek közül 84 és félszázalék nős 
volt, agglegény mindössze 83.936, 
azaz alig 14 százalék. A következő 
korcsoport, a 40—49 évesek közül 
még kevesebb a nőtlen, alig több, 
mint 6 százalék. 50 —59 éves férfi 
•sak 362.816 volt. Összesen az agg­
legények száma alig több, mint 4.5 
százalék. Az utolsó korcsoportban, 
a 60 éves és ennél idősebb férfiak 
közt már csak 3.3 százalék a nőtlen, 
a nősök száma is csökken, az özve­
gyek pedig már 88.111-en vannak, 
ami már 21 százaléknál is több.

— Felhívás. Jeligés levelek 
továbbítását esak abban az eset­
ben vállalja a kiadóhivatal, ha a 
levél küldője 20 fillér bélyeg- 
megtérítést ró le. Postán bekül­
dött jeligés leveleknél az eljárás 
az, body a jeligés levelet egy 
másik borítékba tesszük, azt meg­
címezzük a kiadóhivatal címére 
és a seliges levéllel egyidejűleg 
egy 20 filléres bélyeget (nem fel­
ragasztva) mellékelünk.

Kalapok, sálak,
nyakkendők,
fe kémemnek,
harisnyák,

az összes női és férfi divatcikkek
kaphatók

a „Körösvídék^-boltban!

Fáradhatatlan küzdő szellemével 
és vakmerő bátorságával vívta ki 
elöljárói és bajtársai elismerését a 
szovjet ellen vívott harcokban vitéz 
Szómolányi László őrmester, páncél- 
gépkocsi-parancsnok.

A páncélgépkocsi-szakasz, amely­
ben járművének parancsnokaként 
harcolt, veszedelmes felderítő fel­
adatot végzett s ennek végrehajtása 
után visszatérőben volt, amikor el­
lenséges harckocsikkal került szem­
be. A magyar páncélgépkocsi-szakasz 
gyengébb fegyverzete ellenére is el­
szántan felvette a küzdelmet és sza­
kadatlanul harcolva folytatta útját.

Eközben a páncélgépkocsi-szakasz 
parancsnokának járművét súlyos ta­
lálat érte, amelynek következtében 
megbénult.

Bár az állva maradt páncél jár­
művet az ellenséges harckocsik a 

I leghevesebb tűz alá vették, Szomo- 
! lányi őrmester habozás nélkül annak 
$ segítségére sietett s a sérült jármű 
I mellé hajtva, átemelte magához se­
ll besült parancsnokát, valamint a hasz- 
I Múlhatatlanná vált páncélgépkocsi 
I kezelőit. Ennek megtörténte után, ál­

landóan küzdve, lassan visszavonult. 
Mihelyt azonban kiért az ellenséges 
harckocsik lő távolából s biztos he­
lyen tudta bajtársait s járművét, 
egyik kezelőjével önként vállalkozott 
arra, hogy gyalogszerrel megkísérli 
a kilőtt szakaszparancsnoki páncél­
gépkocsi műszereinek és értékesebb 
berendezéseinek megmentését. Nagy 
ügyességgel meg is közelítették a 
páncélos járművet, azonban az ellen- 

I ség időközben két löveget is tüzelö- 
I állásba hozott és ezek füzével meg- 
! akadályozta a vállalkozás sikeres bé­
li felezését. Ebben a tűzben a Szomo- 
I lányi őrmester kíséretében volt pán- 
f célgépkccsi-kezeiő is súlyosan meg-

SPORT
T erek vés - Bőkké,

MÁ¥--CsB$C edzőmórkőzés
A békéscsabai csapatok vasár­

nap már komoly edzőmérkőzés 
játszanak, mégpedig egymás eile». 
A tervek szerint a Törekvés s 
Rokkával, a CsAK pedig $ 
MÁV- val méri össze erejét edző- 
mérkőzés keretében. A két edzé- 
mérkőzés a Réthy-utcai sport­
telepen kerül sorra.

‘a-'•
sebesült. A hősleikü őrmester ekkor 
hátára vette öntudatlan állapotban 
lévő bajtársát és szakadatlan ellensé­
ges tűzben mintegy három kilomé­
ternyi távolságból visszahozta ői sza­
kaszához.

AMBRÓZY JÓZSEF nyug. áll. 
népisk. ig. lanltő úgy s maga, vala­
mint ez egész rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel je­
lenti, hogy hűséges, a szenvedé­
sek tövis koszorújával koronázott 
felesége

Pedsssfreleií 
Emília Margit

folyó hó 19 én, éleiének őO-ik, 
boldog házasságának 33~ik évé 
ben, bosszú szenvedés után visz- 
szaadta lelkét Teremtenének. A 
megboldo ült földi maradványait 
folyó hó 20-án délután 3 órakor 
kísérjük Orosházán,«Vásárhelyi­
utca 20 számú gyászházból az ev. 
egyház szertartása után az alvég! 
temetőm n levő nyughelyére.

Az örök béke lengjen 
drága porai lelett!
Ä gyászoló család.

— Ezen a héten a Szeberényi és 
a Varga gyógyszertár tart éjjeli szói- 
gálától.

Színház
Üzenet „Egy hűséges Kőrös- 

vidék-oÍvasónő‘‘-íiek
Kívánságának teljesítése ezidő- 

szeriní lehetetlen. Tudomásunk 
szerint a társulat igazgatósága 
mindent megpróbált, hogy az Ön 
által is annyira kedvelt művész­
nő vendégszerepeljen Békéscsa­
bán. Sajnos, a művésznő legjobb 
szándéka mellett sem jöhet le 
Békéscsabára, mert erre nincs 
ideje.

Simor Erzsi és Balogh Lászlódé | 
a Vöröskeresztért

Követésre méltó kezdeménye­
zés történt az elmúlt napokban 
a Városi Színházban, Simor Erzsi 
fővárosi művésznő békéscsabai 
vendégszereplésekor. A művé­
szetén és művészekért rajongó 
fiatalság régi kedves szokása, 
hogy a vidéken fellépő fővárosi 
vendégművészeket autogramért 
rohanja meg. A békéscsabai 
színtársulat igazgatósága, Balogh 
Lászlóné igazgatóné nagyon he­
lyesen átérezte, hogy a mai idők­
ben mindenkinek minden telté­
vel'arra kel! törekednie, hogy 
segítse azokat az egyesületeket, 
intézményeket, melyek a fronton 
harcoló honvédek javára rejtik 
ki áldásos tevékenységüket. En­
nek a szívünkben élő parancs­
nak kívánt eleget fenni Balogh 
Lászlóné, amikor felkérte Simor 
Erzsit, hogy csekély díjazás elle­
nében adjon autogramot és az 
így befolyt összeget ajánlják fel 
a Magyar Vöröskeresztnek. Simor 
Erzsi örömmel tette magáévá a 
gondolatot Több mint száz 
pengő, pontosan 116 pengő és 30 
fillér gyüíf össze az autogram 
díjból s ezt az összeget Simor 
Erzsi átadta a Magyar Vörös­
kereszt békéscsabai szervezeté­
nek, mely ezúton mond köszö­
netét az adományért.

Remélhető, hogy Simor Erzsi­
nek ez a cselekedete például 
szolgái mások számára is és kö­
vetésre talál.

HETI MOSOM:
Pénteken: Boronkay lányok. Ope­

rett. Petényi László vendégszerep­
lésével.

Szombaton: Alexandra. Romanti­
kus nagyoperett.

Vasárnap délután: Alexandra.
Vasárnap este: Alexandra.
Hétfőn: Betörckisasszoiiy.
Kedden: Valahol Oroszországban.
Szerdán: Nemes rózsa. Zenés víg­

játék. Goll Bea vendégszereplésével.
Csütörtökön: R »Vén diófa«.
Pénteken: Csak egy asszony van 

a világon.
Szombaton: Tűzvész. Színjáték.

Vitéz Benkő Gyula vendégszereplé­
sével.

Vasárnap délután: Badacsonyi kék­
nyelű. Operett.

DrSZÉCHÉNYI BELE

Azt hallottam 
Amikor én legelőször j 
Éjfekete két szép szemed 
Álmaimban téged látlak s köpnötök

deíainok* 1
kottái

a KBwÖumdé'k korv/vaszlaiycv.

Békéscsaba m. város polgármestor t 
sz.572/1943. ikí

Felhívom mindazokat a Békés­
csaba m. város területen laki 
hadirokkantakat, akik az 1931 
évi II. te. alapján téliesített szol­
gálatból kifolyólag (tehát a mos­
tani háborúból kifolyólag) szer 
zeit vesztességük folytán végle 
gesen az I—111 járadékoszfáíyba 
vagy járadéknélküii osztály bs 
soroltattak s a „Tuzkereszi“ va­
lamelyik fokozatának tulajdono­
sai. hogy a »Hadirokkant jelvény 
igénylése végett „TűzkereszL 
igazolványukkal, iiadigendorá 
igazolványukkal felszerelve m.i: - 
cius hó 15-ig a hadígondoüö !••’• 
zpttság eladójánál (Városház-*. 
Ár /aszók í. -em. 31. ajtói jelent­
kezzenek.

„Hadirokkant jelvény * igény­
lésére. tehát csak az jogosuk 
akinek hadigondozási igénye 
jogerősen és véglegesen meg 
állapítva.

Békéscsaba, 1943. február 1«
dr Medovarszky

polgármester h.
KisagBaaHBBB^Kssa^EBE ttfsxmiemmmsm&mm

Apróhirdetései

Kiedeíésekeí deíui'á;- 1 óráig, szemsa- 
ion- déli 12 óráig vesz íe! a kiaíóhivsíat 
Apr*hirdetési tííj a íeí dáska? 
hés«pésizi>e$$. fizetendő. Cím a 
kistél4b-íani lévő hirdetésekre vidé­
kieknek esak válasz bélyeg cűenéber 

I válaszolhatunk. jeigés leve-ek leadása- 
I kor a kiadóhivatalban 20 fillér béiyegcu 

fizetendő.

Üzlethelyiséget több évre bérbevesze» 
a főtéren vagy az Andrássy-úton a Jóks- 
utcáig. Jelige „Keresztény*' ____

Esztergálni is tudó géplakatossegéde 
keresek. Szabó-üzem, Petőfi-u. 6.___ —

Jeligés levelei», to ábbííásáf csaí 
abban az esetben vállalja a kiadóhivafa- 
ha a levél küldője 2© Si*lér bélyeg« 
megtérítési ró Se. Postán bekib- 
dött jeligés leveleknél az eljárás a* 
hogy a jeligés levelet egy másik bort- 

j tékba tesszük, azt mt gcímezzük s kiad#' 
hivatal címére és a jeligés levéllel egy 
Idejííleg egy 20 filléres bélyeget 
(nem felragasztva) mellékeiüflfe» __

I Motorszereléshez is értő géplakatos 
segédet felvesz s Szabó-üzem, Petőh-e 
6 szám.
Megvételre keresek jókarban levő fűszer - 
üzletberendezést. Cím: Gyula, Tomcsánf? 
utca 33 sz,______________ ______

i IV, Áciiim.atc» 12 bzöihú bár 
eladó. ________
175 1-es új fölözőgép és egy savanyít* 
eladó. Cím a kiadóban. _

y Tanulót cs kifutót felvesz Szászát pc* 
I Liszt utca 8.

iMeJős kwA6: Koppányi Gyula Kiadja és nyomtat}* "t Eörösvidék rí. Felelős nyomdavezető: Sveee András


